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Verksamhetsberättelse 2019 
Styrelsen för Nationella föreningen för specialistsjuksköterskor i kirurgisk vård, 
organisationsnummer 802462-6767, lämnar följande verksamhetsberättelse för 
verksamhetsåret 1 januari - 31 december 2019. 
 

Förtroendevalda 
Styrelsen 
Styrelsen har bestått av; 
Therese Avallin, ordförande 
Karolina Härle, vice ordförande  
Johanna Höglund, sekreterare 
Elin Gustafsson, kassör 
My Engström, ledamot  
Pernilla Hendeberg, ledamot 
Anna Karlsson, ledamot 
Petra Lindeborg, ledamot 
Pernilla Svanäng, ledamot 
Theres Willman, ledamot 
Maria Wiksten Ericsson, ledamot 
 
Revisorer 
Jenny Jakobsson 
 
Valberedningen 
Sammankallande: Malin Samuelsson 
Susanna Strandberg 
Maria Höög 
 
 

STYRELSEMÖTEN 
Utöver årsmötet och det konstituerande mötet har styrelsen hållit 8 ordinarie 
styrelsemöten under verksamhetsåret varav 5 via Google Hangouts och 3 som fysiska 
möten. Däremellan har styrelsen haft arbetsmöten inför Kirurgiveckan och 
Medlemsdagarna, samt möten i mindre arbetsgrupper. Individuella avstämningar har 
genomförts mellan ledamöter och ordförande eller vice ordförande. Styrelsen har även 
haft löpande kontakt för planering och utförande av verksamhetsplanen via e-post och 
chattgrupper.  
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Dokument 
Kompetensbeskrivningen 
Kompetensbeskrivningen, och dokumentet ‘Tillämpningsanvisning med praktiska 
exempel för: KOMPETENSBESKRIVNING LEGITIMERAD SJUKSKÖTERSKA MED 
SPECIALISTSJUKSKÖTERSKEEXAMEN MED INRIKTNING MOT KIRURGISK VÅRD’ som 
togs fram 2018, har spridits via nyhetsbrev, hemsida, sociala media samt vid utställning 
på Medlemsdagarna och Kirurgiveckan. Under 2019 har diskussion inletts med stöd av 
Svensk Sjuksköterskeförening angående en revidering av Kompetensbeskrivningen. 
 
Arbetsbeskrivning för styrelsen 
Arbetet med att uppdatera arbetsbeskrivningen, som innehåller en praktisk beskrivning 
av styrelsens arbete och arbetsgrupper, har varit vilande under året. 
 
Arbetsbeskrivning för specialistsjuksköterskan i kirurgisk vård 
Arbetet med att samla in arbetsbeskrivningar från landets kliniker är påbörjat liksom en 
mall för en samlad arbetsbeskrivning som planeras finnas tillgänglig för medlemmar. 
 

Medlemmar 
Per den 31 december 2019 hade föreningen 251 medlemmar fördelade på: 158 
Specialistsjuksköterskor (62,9%) 47 Studerande (18,7%) 46 Intressemedlemmar (18,3%) 
På helåret har antalet medlemmar ökat med 51 st (+25,5%). Nettoförändringen under 
året har varit: +19 Specialistsjuksköterskor (+13,7%) +24 Studerande (+104,3%) +8 
Intressemedlemmar (+21,1%) 
 
Föreningens medlemsservice har hanterats av beSolutions AB som administrerat 
medlemsansökningar, avisering av medlemsavgifter samt frågor från medlemmar.  
 

Ambassadörer 
Under 2019 har NFSK haft​ ​fem​ ​medlemmar som varit ambassadöre​r för föreningen. En 
ambassadör var aktiv i arrangerandet av medlemsdagarna. Ko​mmunikation har skett via 
en chattgrupp i Whats Up. ​Ambassadörsverksamheten har varit begränsad under det 
senaste året och arbete med att planera för en ny form av ambassadörsverksamhet har 
fortsatt med fokus på att den skall ge bästa medlemsnytta. ​Under våren beslutade 
ambassadörsgruppen och representanter från styrelsen att uppdraget för 
ambassadörerna skulle anpassas till ambassadörernas personliga intresse och utföras i 
projektform, exempelvis medverka i arrangemanget av aktiviteter.  
 

Kommunikation och sociala media  
Hemsidan 
Ny hemsida byggd av beSolutions AB lanserades 2019-10-12. Under året har nyheter 
och information om kommande aktiviteter samt löpande verksamhet publicerats på 
hemsidan. Anmälan till Omvårdnadskongressen 2020 har funnits på hemsidan. 
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Kunskapsbanken innehöll i december​ ​64 inlägg​. ​Antal besökare på hemsidan har i snitt 
varit 325 per månad​ ​under 2019. 
 
Facebook 
Facebooksidan har löpande uppdaterats med föreningens verksamhet samt relaterad 
information och inlägg från våra samverkanspartners. De mest spridda inläggen under 
året har handlat om “Hur mår vi? Röster från ‘kirurgisverige’” som nått 28 400 personer 
och “Sprängningen i Linköping juni 2019” som nått 37 700 personer​. 
 
Under året har antalet följare av Facebooksidan ökat från 547 till 771 personer, och 
antalet personer som gillar sidan har ökat från 530 till 753. 
 
Diskussionsgruppen för medlemmar på Facebook hade den 31 december 84 medlemmar 
och har under året haft 24 inlägg.  
 
Instagram 
Instagramkontot har löpande uppdaterats med föreningens verksamhet samt relaterad 
information och inlägg från våra samverkanspartners. Olika teman har växlat under året 
med bland annat information om aktiviteter och personliga inlägg från medlemmar i 
verksamheten. 
 
Ca 135 inlägg inklusive gästinlägg har publicerats på Instagram under året. 
 
Twitter 
Twitter har inte använts under året. Kontot har 36 följare. 
 
Nyhetsbrev 
Under året har ​5​ ​nyhetsbrev skickats ut till medlemmar med information avseende 
styrelsens arbete och kommande aktiviteter inom föreningen. Totalt har 18 nyhets- och 
informationsbrev skickats ut till medlemmar, samverkanspartners och 
kirurgmottagningar. 
 

Utmärkelser 
Stipendium 
Omvårdnadsstipendiet: Årets specialistsjuksköterska i kirurgisk vård 
En bedömningsgrupp bestående av specialistsjuksköterskor som är kliniskt och 
akademiskt verksamma inom kirurgisk vård och omvårdnad (Specialistsjuksköterska, 
Avancerad specialistsjuksköterska, Professor) har bedömt fem ansökningar och utsett 
årets stipendiat. Årets vinnare​ ​Sanna Johansson​ ​tilldelades stipendiet på 7 500 kronor 
som delades ut på Kirurgiveckan i Norrköping i samverkan med Medfilm AB. 
 
Bästa abstract: Vårdvetenskapliga programmet Kirurgiveckan 
Stipendiet på 1 500 kronor för ‘Bästa abstract’ delades ut i samverkan med GUM till 
Farzana Ibrahim och Jenny Drott, Linköping,​ för abstractet ‘In the shadow of patients 
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with upper gastrointestinal cancer - an interview study with next of kin about their 
experiences of participation in surgical cancer care’. 
 
Bästa föredrag: Vårdvetenskapliga programmet Kirurgiveckan 
Stipendiet på 1 500 kronor för ‘Bästa föredrag’ delades ut i samverkan med GUM till Tina 
Gustavell, Stockholm, ​för föredraget ‘Personcentrerad vård med stöd av en app för 
patienter som genomgått pankreatikoduodenektomi’. 
 
Bästa poster: Vårdvetenskapliga programmet Kirurgiveckan 
Stipendiet på 1 500 kronor för ‘Bästa poster’ delades ut av NFSK till Isabella Welander 
och Chamiran Saume, Linköping, för postern ‘Erfarenheter av sjuksköterskeledd 
nybesöksmottagning vid brösthyperplasi’. 
 

Arrangemang 
Kirurgiveckan 
Under året har föreningens engagemang i det vårdvetenskapliga programmet fortsatt 
att öka. NFSK planerade det vårdvetenskapliga programmet tillsammans med den lokala 
programkommittén för Kirurgiveckan 2019 i Norrköping. NFSK ansvarade för 
hanteringen av posters och abstract samt genomförandet av de fria föredragen. Under 
veckan delade NFSK ut ‘Omvårdnadsstipendiet’, samt stipendier för ‘Bästa poster’, 
‘Bästa abstract’ och ‘Bästa föredrag’, informerade om föreningens verksamhet vid 
föreningens monter samt arrangerade en medlemslunch. NFSK arrangerade även 
sessionerna ‘En attraktiv arbetsplats’ och ‘Att växla uppgifter efter 
omvårdnadskompetens - hur blir den kirurgiska patienten en vinnare?’. Den sistnämnda 
spelades in och finns tillgänglig för medlemmar via hemsidan. För tredje året hölls ett 
tvärprofessionellt symposium ‘När allt skiter sig’ på temat när det inte går som vi har 
tänkt inom sjukvården. Symposiet hölls tillsammans med SIKT och barnkirurgisk förening. 
 
Förberedelser för 2020 Kirurgiveckan 
Avtal har tecknats med Svensk Kirurgisk Förening (SKF) som innebär att NFSK ansvarar 
för det vårdvetenskapliga programmet under kommande Kirurgiveckor. Fortsatt 
samarbete kommer att ske med den lokala programgruppen som ansvarar för det 
sociala programmet och föredrag med lokal prägel. Planering för Kirurgiveckan 2020 i 
Luleå har pågått under året i samarbete med den lokala programkommittén och övriga 
delföreningar i SKF. Intresset för de tvärprofessionella samsymposierna med 
delföreningar i SKF fortsätter att växa och finns med i schemat för det vårdvetenskapliga 
programmet Luleå. 
 
Medlemsdagar 
Årets medlemsdagar för specialistsjuksköterskor, ledare och chefer i kirurgisk vård ägde 
rum i Trollhättan.​ ​Temat var “Patientsäkerhet i kirurgisk vård” och belyste flera av de 
vanligaste vårdskadorna; överfylld urinblåsa, urinvägsinfektion, postoperativa 
sårinfektioner samt trycksår. Det hölls föreläsningar om patientsäkerhetsarbete,  hur 
kompetens bidrar till ökad patientsäkerhet, samt att kommunikation och teamarbete är 
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en viktig nyckel för att arbeta patientsäkert. En workshop genomfördes där deltagarna 
delade med sig av erfarenheter kring avvikelsehantering och hur vi arbetar för att 
avvikelser inte ska upprepas. Deltagarna delade med sig av arbetssätt för att förbättra 
vården utifrån avvikelser och risker, en sammanfattning av det som framkom under 
workshopen gjordes tillgängligt för medlemmar på hemsidan efteråt. Medlemsdagarna 
bjöd också på en gemensam middag tillsammans på restaurang Albert i Trollhättan. 
 
Under medlemsdagarna deltog 145 personer, varav 111 deltagare (varav 51 
medlemmar), 2 representanter från Högskolan väst, 8 från NFSK’s styrelse, 12 föreläsare 
samt 7 samverkanspartners (12 representanter) som utställare.  
 
Utvärdering 
En elektronisk utvärdering skickades ut efter medlemsdagarna till alla deltagare. 57 
besvarade utvärderingar mottogs (svarsfrekvens 51,4%). Sammanfattande betyg av 
föreläsarna var 4,0 av 5. Vissa föreläsare fick extra höga betyg, Eva Joelsson Alm som 
för sin föreläsning “Överfylld blåsa och vårdrelaterade urinvägsinfektioner” fick 4,9 av 5 i 
genomsnitt och för föreläsningen “NEWS” 4,6 av 5. Malin Nilsson som föreläste om 
ProACT fick också bland de högsta betygen med 4,5 av 5 samt Ragnar Ang med 
föreläsningen “Teamarbete - hur jobbar vi säkert tillsammans” som fick 4,2 av 5.  
Något som också fick bra betyg i utvärderingen var den gemensamma middagen.  
 
Utvärdering skickades också till alla deltagande samverkanspartners. Alla 
samverkanspartners var positiva till att eventuellt delta på kommande medlemsdagar.  
 
Resultatet av utvärderingen är något vi tagit hänsyn till i planeringen av kommande 
medlemsdagar/kongress. 
 
Förberedelser för 2020 Kirurgisk Omvårdnadskongress (f.d. Medlemsdagar) 
Medlemsdagarna byter år 2020 namn till Kirurgisk Omvårdnadskongress och riktar sig 
till alla med intresse för kirurgisk vård. Planering av arrangemanget har pågått under 
året, kongressen ligger i Linköping 30-31/3 2020 med tema: Framtidens kirurgiska vård - 
Morgondagens kärnkompetenser och kompetent omvårdnad. 
 

Forskning och evidens 
Planeringsarbete är påbörjat avseende att det ska finnas tips på relevanta vetenskapliga 
artiklar och projekt på föreningens hemsida samt för att föreningen skall dela ut en 
utmärkelse för att lyfta fram omvårdnadsforskningen. Även arbetet med 
Kunskapsbanken på hemsidan är en del i föreningens arbete för att sprida evidens 
inklusive forskning.  
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Intressepolitik 
Samverkan med utbildningsorterna 
Representanter från samtliga utbildningsorter ställer sig positiva till fortsatt dialog och 
samarbete med NFSK som sammankallande. Under året har ett fysiskt möte och ett 
digitalt möte hållits med representanter från alla lärosäten (Uppsala Universitet, 
Linköpings Universitet, Karolinska Institutet och Göteborgs Universitet). Diskussionerna 
har handlat om samverkan kring gemensamma arbetsformer och utbyte av upplägg i 
utbildningarna. NFSK har erbjudit föreläsningen “Rätt kompetens leder till bättre 
omvårdnad” och denna har genomförts i Uppsala, Linköping och Stockholm under året. 
 
Kommunicera behovet av omvårdnadskompetens i kirurgisk vård 
Styrelsen har under året lyft fram olika aspekter på betydelsen av rätt 
omvårdnadskompetens inom kirurgisk vård via hemsidan, Facebook, Instagram och 
Twitter.  
 
Kommunicera behovet av specialistsjuksköterskan och den 
avancerade specialistsjuksköterskan i kirurgisk vård 
Styrelsen har under året lyft fram olika aspekter på betydelsen av specialistkompetens i 
omvårdnad inom kirurgisk vård via hemsidan, Facebook, Instagram och Twitter. I serien 
‘HUR MÅR VI’ som startades år 2018 på sociala media berättar specialistsjuksköterskor 
och avancerade specialistsjuksköterskor om sin vardag och bland annat om vad som 
motiverar att utbilda sig och arbeta inom kirurgisk vård. 
 
Kommunicera tillämpningen av specialistsjuksköterskan i kirurgisk 
vård 
Styrelsen har under året kommunicerat exempel på, och stöd för, tillämpning av 
specialistsjuksköterskan i kirurgisk vård via hemsidan, Facebook och Instagram. 
Kompetensbeskrivningen och tillämpningsanvisningen har spridits i utbildning och klinik. 
I Kunskapsbanken på hemsidan finns flera arbetsbeskrivningar tillagda och arbete pågår 
med att sammanställa en arbetsbeskrivning.  
 
Samarbeten 
Svensk Sjuksköterskeförening 
Styrelsen har under året fortsatt att stärka samarbetet med Svensk 
Sjuksköterskeförening genom att teckna ett samarbetsavtal, närvara på 
ordförandekonferens och nätverksträff samt sprida information om Svensk 
Sjuksköterskeförenings verksamhet via hemsida och sociala media. NFSK bevakar den 
pågående utredningen om gemensamt medlemskap för medlemmar i Svensk 
Sjuksköterskeförening och sektioner och nätverk. Information om NFSK har funnits med i 
varje nummer av medlemstidningen ‘Omvårdnadsmagasinet’. 
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Svensk Kirurgisk Förening 
Styrelsen har fortsatt att stärka samarbetet med Svensk Kirurgisk Förening genom 
planeringen och genomförandet av Kirurgiveckan 2019, samt tecknande av avtal för att 
ansvara för det vårdvetenskapliga programmet kommande Kirurgiveckor. 
 
Vårdförbundet 
Kontaktuppgifter till NFSK har funnits med i årets alla nummer av Vårdförbundets 
medlemstidning ‘Vårdfokus’.  
 
 
Sektioner och nätverk inom Svensk Sjuksköterskeförening 
Styrelsen har under året fortsatt att utveckla samarbete med  sektioner och nätverk inom 
Svensk Sjuksköterskeförening genom bland annat diskussioner om gemensamma frågor 
såsom utredningen om specialistsjuksköterskeutbildningen, genom publicering av 
arrangemang med gemensamma intressen samt informationsmaterial på hemsida och 
sociala media samt deltagande på gemensam sektionsdag på Svensk 
Sjuksköterskeförening. 
 
Samverkanspartners 
Samverkansavtal har under året slutits med​ ​10 st samverkanspartners. 
Abigo Medical AB, Liber AB, SaccoMed AB, Fresenius Kabi AB, Proxident AB, ConvaTec 
AB och Babcock Scandinavian Airambulance AB gav stöd till arrangerandet av 
Medlemsdagarna. MedFilm AB till Omvårdnadsstipendiet samt Sunstar GUM till 
stipendium för bästa abstract och bästa fria föredrag under Kirurgiveckan, samt som 
utställare vid Omvårdnadskongressen 2020. SteriLean AB avseende 
företagspresentation i föreningens sociala medier. Samverkansavtal har tagits fram i 
enlighet med​ “​Samverkansregler för hälso- och sjukvård samt läkemedels-, 
medicinteknisk- och laboratorieteknisk industri” gällande från 1 januari 2014 i samråd 
med Swedish Medtech. 
 
beSolutions AB 
Styrelsen har fortsatt samarbetet med beSolutions AB avseende konsulttjänster för 
medlemsservice, bokföring och tekniska system. 
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Slutord 
Styrelsen tackar medlemmarna för förtroendet att leda föreningen under det gångna året 
och riktar även ett tack till samarbetspartners och samverkanspartners. 
 
 
Uppsala 2020-02-04 
 

 
                                                   ​_                                                    ​_ __________________ 
_ 
Therese Avallin Karolina Härle Johanna Höglund 
Ordförande Vice ordförande Sekreterare 
 
 
                                                   ​_                                                    ​_  ____________________ 
_ 
Elin Gustafsson Theres Willman Maria Viksten Ericsson 
Kassör Ledamot Ledamot 
 
 
                                                   ​_                                                    ​_ ____________________ 
_ 
Petra Lindeborg Anna Karlsson My Engström 
Ledamot Ledamot Ledamot 
 
 
                                                  ​_ ___________________________ 
Pernilla Svanäng Pernilla Hendeberg 
Ledamot Ledamot 
 
 
 
Revisionsberättelse har lämnats 2020-__________ 
 
 
                                                   ​_ 
Jenny Jakobsson 
Förtroendevald revisor 
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